

Posudek oponenta na diplomovou práci Bc. Stuchlé

„Strategie a představy nastávajících rodičů“

V předkládané práci se diplomantka pokouší obohatit sociologické vědění o poznání strategií nastávajících rodičů. Struktura práce je logická, v první části práce autorka představuje dostupné relevantní poznatky k tématu, v druhé části prezentuje vlastní kvalitativní výzkum na dané téma. Pozitivně hodnotím způsob vyjadřování, šíři užití literatury (a to včetně začlenění zahraničních relevantních publikací), způsob práce s aktuální odbornou literaturou, výbornou úroveň gramatickou i stylistickou celého textu, zdůvodnění popisu metodiky včetně popisu realizace sběru dat a jeho etické stránky, způsob prezentace výsledků rozhovorů, profesní heterogenitu a rozsah vzorku. Na několika málo místech se interpretace textů blíží genderovému esencialismu (interpretace Maříkové na str. 15), a v takových případech – a musím dodat, že ojedinělých – bych doporučil větší formulační obezřetnost. V empirické části bych uvítal explicitní vyjádření cíle výzkumu (který je slíben na str. 33) a dále i explicitní odvození tematických okruhů z tohoto cíle a z teoretické části. Mezi informátory převažují vysokoškolsky vzdělaní, k čemuž autorka na str. 37 dodává: „což mohlo ovlivnit výzkum“. Mohla by autorka komisi upřesnit, jakým způsobem? Analýza dat je na velmi dobré úrovni, osobně v ní pouze postrádám konfrontaci teoretické části s výsledky analýzy, která by pomohla určit, které výsledky jsou originální či neočekávané. Závěrečné interpretaci proto místy chybí opora (např. hodnocení plánování aktivit během rodičovství jako optimistické – str. 67).

Jen drobnost na závěr: v následující větě zřejmě autorka učinila chybu v logické stavbě věty: „Tradiční model muž živitel rodiny, matka pečovatelka se ještě více prohloubí, jestliže má jeden z rodičů nízký příjem.“ (s. 31)

Celkově práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře až výborně, a to zejména v závislosti na schopnosti během obhajoby představit závěry práce ve světle teoretické části.

V Praze 14.9. 2012

Mgr. Petr Lupač